



貴賓參訪

Visits of Delegation

ゲストのご来訪



文・圖／投資組 黃振軒、黃紫茵、許瀚文、潘雨荷

1/10 西班牙艾菲通訊社 (Agencia EFE)



科管局投資組顏嘉誼副組長（左）、西班牙艾菲通訊社 Javier Castro Bugarín 記者（中）

1/17 印度台北協會



科管局陳淑珠副局長（中）、印度台北協會 Manharsinh L. Yadav 葉達夫會長（左）、Dhananjay Singh Yadav 楊丹杰副會長（右）

1/16 洛杉磯市政府「市長青年大使」訪團



科管局投資組李淑美組長（前排左5）及團長洛杉磯市政府青年發展處策略規劃組科 Ramon Covarrubias 先生（前排左3）



1/18 京碼股份有限公司



科管局投資組業務推廣科黃玉興副研究員（右2）、京碼股份有限公司李俊豪董事長（左1）、董事長遊台灣戴勝通創意長（右1）

1/19 韓國大德研究園區



科管局投資組李淑美組長（右6）與韓國大德研發特區企業代表們合影

1/23 日本沖繩縣沖繩市議會



科管局投資組李淑美組長（左2）、沖繩市議會小谷良博議員（中）、沖繩市議會金城由美議員（右2）、沖繩市議會新里治利議員（右1）、沖繩台北事務所上江洲辰德所長（左1）

Industrial Economics Analysis

日韓數位轉型作法對臺灣意涵

Implications of Digital Transformation in Japan and South Korea for Taiwan

日韓DX方針が台湾に与えた影響

文・圖／資深產業分析師兼組長 朱師右



隨著新冠疫情、物價通貨膨脹、氣候變遷加劇，以及全球地緣政治情勢緊張，數位轉型與綠色轉型等「雙軸轉型」成為當代最重要的兩大技術應用趨勢。臺灣對外在地緣政治、氣候變遷等方面都位處影響最前線，對內則又有產業缺工、生產力不振等問題。政府近年陸續推出「智慧國家方案」、「臺灣 2050 淨零排放」等上位政策作為對應措施，希望透

過補助、輔導等措施，協助民間推動雙軸轉型，提升整體競爭力並克服相關社會問題。

日本著重提升顧客體驗，支持國內中小企業導入相關工具

日本 2018 年公布「2025 數位懸崖」評估報告後，開始積極推動「智慧社會 5.0」等政策，以克服勞動力老化、數位工具不敷使用等